

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бояринцевой Ирины Александровны  
«Организация и деятельность органов внутренних дел Марийской АССР в 60-80-е гг.  
XX века: исторический опыт и уроки», представленной на соискание ученой степени  
кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история  
(исторические науки)

Тема диссертационного исследования посвящена актуальной проблеме, разработка которой имеет как практическую, так и теоретическую значимость. Политические и экономические преобразования, происходящие в жизни общества в последнее время и сопровождающиеся к тому же обострением многих негативных социальных явлений, оказывают серьезное влияние на функционирование органов внутренних дел Российской Федерации. Наблюдается не только рост преступности, но и повышение степени общественной опасности совершаемых преступлений, что способствует усилению напряженности в обществе. В связи с этим диалектика формирования прогрессивного правового демократического государства и гражданского общества предъявляет возросшие требования к подразделениям органов внутренних дел, стоящим на переднем крае борьбы с преступностью. В этих условиях уроки и исторический опыт органов правопорядка могут стать гарантией обеспечения законности и правопорядка, успешной борьбы с преступностью. Все это обуславливает выбор темы работы Бояринцевой И.А.

Автором верно сформулирована цель диссертационного исследования, грамотно поставлены задачи, подобрана репрезентативная источниковая база, содержащая архивные материалы, нормативные правовые акты, воспоминания сотрудников милиции, статистические данные, монографические исследования. Анализ исследования позволяет заключить, что цель работы достигнута, задачи успешно решены, выводы самостоятельны и обоснованы.

Особый интерес вызывает глава, посвященная особенностям совершенствования организационной структуры ОВД, формам и методам привлечения общественности к охране общественного порядка. Отмечается, что «...создание единообразной системы органов внутренних дел снизу доверху стало крупным позитивным явлением в развитии органов внутренних дел, совершенствовании их организационной структуры...», а «...меры, предпринятые руководством МВД России, надо признать, отвечали социально-политической ситуации в стране и позволили несколько разгрузить органы внутренних дел».

Автором подробно рассматриваются вопросы кадрового обеспечения ОВД Марийской АССР. Несомненно важно, что рассматривая мероприятия по укреплению кадрового потенциала, Бояринцева И.А. отмечает, что «ведущую роль играли социальное происхождение, наличие высшего образования, работа в районах, опыт управленческой работы». Анализ



организации воспитательной работы с личным составом позволил автору сделать вывод о том, что она имела огромный практический смысл, оказывая влияние на нормы поведения, жизненные стремления, интересы, труд и быт сотрудников.

Автор подробно анализирует меры борьбы с преступностью, деятельность по охране общественного порядка и общественной безопасности.

Публикации Бояринцевой И.А. в количестве 14 научных статей, в том числе 3 из перечня ВАК при Минобнауки России свидетельствует о том, что основные положения диссертации обнародованы и обсуждены научным сообществом, а выводы автора вносят определенный вклад в развитие регионального направления исторической науки

Материалы диссертации Бояринцевой И.А. могут быть использованы в дальнейших научных изысканиях в курсе отечественной истории, а выводы автора могут быть учены в ходе практической деятельности по реформированию правоохранительных органов в современной России.

Таким образом, положительно оценивая работу автора, полагаю, что автореферат диссертации Бояринцевой Ирины Александровны «Организация и деятельность органов внутренних дел Марийской АССР в 60-80-е гг. XX века: исторический опыт и уроки», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (исторические науки), по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России, а ее Бояринцева И.А. заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Автор отзыва:

кандидат исторических наук Берлов Артур Валерьевич

Место работы: Военный Университет Министерства обороны Российской Федерации

Должность: преподаватель кафедры истории

Почтовый адрес: 123001, Москва, ул. Б.Садовая, д. 14

Тел.: 89262165044

E-mail: [Arberlov@yandex.ru](mailto:Arberlov@yandex.ru)

Преподаватель кафедры истории ВУ МО РФ,  
кандидат исторических наук

А.В.Берлов

5.05.2016 г.